
令和４年 10 月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和４年（2022 年）10 月 25 日（火） 午前９時 00 分から 10 時 30 分まで

２ 場 所

中央公民館 講義室

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 18号 上田地域定住自立圏共生ビジョン懇談会委員への推薦について

議案第 19号 就学援助の認定について

（２）不登校対応について

（３）学校 ICT 教育について

（４）報告

ア 新型コロナウイルス感染予防対策について

イ 教育課

（ア）いじめの状況等について

（イ）９か年皆勤賞について

（ウ）就学援助の認定について

ウ 生涯学習課

（ア）総合文化フェスティバルについて

（５）その他



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○教育委員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

○その他

柳澤教育次長、清水教育課長、樋沢生涯学習課長

安川学校教育係長、重田青少年教育係長

畑田指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

中村学校教育係主査、土屋学校教育係主査、塚田学校教育係主事
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会議録

柳澤教育次長

ただいまから、10 月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

10 月度定例教育委員会を開会します。

まず、10/3（月）の「東御の日」記念式典には、ご多用の中ご臨席を賜り有り難うございました。

規模を縮小しての開催ではありましたが、大勢の皆様方にご出席を頂きご光彩を添えて頂くこと

ができました。

さて、報道でもご存知の通りですが、10/4（火）には「医療警報」が解除となり、感染警戒レベル

も「４」から「３」になるなど、新規感染者の減少で、いよいよ社会経済活動に向かって行くのではな

いかと思っておりましたが、10/20（木）には「医療警報」が発出され、感染警戒レベルも「４」に戻り、

引き続き注意が必要な状況となってしまいました。各校からは感染者数が連日に渡って報告され

るなど、先生方にとっても気を遣われる日々であったと思っております。

続きまして、10/17（月）には、大田区の教育委員会の表敬訪問を頂きましたが、こちらにつきま

してもご出席を頂き有り難うございました。また 10/20（木）には、秋田県横手市の行政視察という

ことで５人の市議会議員さんがお見えになり、長岡指導主事、山口指導主事にお手伝いを頂いて、

「小中一貫教育」についてお話をさせて頂きました。全国学力テストでトップクラスの秋田県横手市

ですが、課題もあることが分かり勉強になりました。

更に、オンラインではありましたが 10/21（金）の長野県市町村教育委員会研修総会では、各教

委の実践報告や講演などにご参加を頂き有り難うございました。参考になりそうなところは本市で

も生かして参りますので話題にして頂けたらと思っております。

最後に、「休日の部活動の地域移行」についてお伝えします。10/24（月）、山口指導主事と中学

校長会に出向き、「休日の部活動の地域移行」に関して、①先生方の兼職・兼業で指導者登録を

お願いしたいこと、②中学校を３～４校にブロック分けしたが、野球やサッカーなどは部員数が多く

なるので１ブロック３校も可能であること、③ブロック分けした学校を拠点校方式か輪番方式か意

見を頂きたいこと、④外部指導者への報酬については文科や県の動きが見えないのでもう少し様

子を見たいこと、⑤県は部活動と切り離す考えなのでスポーツ保険が必要になること、⑥スタート

に当たっては何らかの形で指導者講習会を持ちたいことなどを提案しました。

校長先生方からは沢山のご意見やご要望を頂きましたので、10/28（金）の上小地区の「第２回

準備会」に繋げて参ります。

本日は宜しくお願い致します。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 18 号 上田地域定住自立圏共生ビジョン懇談会委員への推薦について説明を求めま

す。

土屋学校教育係主査

上田地域定住自立圏共生ビジョン懇談会の次期委員の推薦依頼がありました。これまで下村委

員にお願いしておりましたが、引き続き下村委員にお願いしたいと考えております。

全員

異議なし。

下村委員

お受けいたします。

小山教育長

本件議案第 18 号に関しまして、上田地域定住自立圏共生ビジョン懇談会委員は下村委員に決

定いたしました。

小山教育長

第 19 号 就学援助の認定については個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたい

と思います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、非公開とします。

小山教育長

（２）不登校対応につきましては、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思

います。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。
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小山教育長

それでは、本件の内容に関しましては非公開と致します。続きまして、（３）学校 ICT 教育につい

て説明を求めます。

山口指導主事

今月のタブレット等の活用状況です。授業やクラブでの活用も増えてきており、支援員が支援・

指導をしてくださっております。先生方の相談では、研修会などでも活用できるよう学校と相談しな

がら対応していただきました。また、生活環境課や子育て支援課などのアンケートの集計にも活

用しております。

直井委員

ドリルなどで有料ソフトを入れてほしいという先生方の要望があるとお聞きしましたが、そのあた

りの方針はいかがでしょうか。

小林委員

ＩＣＴ支援連絡協議会でもそういったお話はありましたが、年度当初で既に紙のドリルを用意して

いるということも聞いております。紙でも問題が無いのであれば、せっかく用意したものを無駄にし

ないような判断もあるとのことです。

山口指導主事

一部は導入しているものもございますが、漢字などを紙に書いたり算数でひっ算を書いたり、そ

ういったことも子どもたちにきちんと経験させたいという思いもあるようですので、必要性等を検討

中です。

小林委員

指先の感覚を知ることもひとつの学びに繋がっていきますので、やはり小学生のうちは手書き

も経験してもらうのがいいと思います。

下村委員

確かに、鉛筆を持って書くということも大事だと思います。

小山教育長

続きまして、（４）報告に移ります。順次報告願います。

清水教育課長

ア 新型コロナウイルス感染症対応について報告します。学校からの報告について説明させて
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いただきます。（詳細非公開）

小林委員

感染者で重篤化した方はいらっしゃいますか。

清水教育課長

重篤化した方は居ないとのことです。

小山教育長

続きまして、イ 教育課の報告事項についてご報告願います。

岡澤指導主事

（ア）いじめの状況等について報告します。（説明内容非公開）

土屋学校教育係主査

（イ）９か年皆勤賞について報告します。令和４年度におかれましても、小中学校９年間の皆勤

者に対する表彰に関しましては、昨年と同様に賞状のみとさせていただきます。

塚田学校教育係主事

（ウ）就学援助の認定について報告します。（説明内容非公開）

小山教育長

続きまして、ウ 生涯学習課の報告事項についてご報告願います。

樋沢生涯学習課長

（ア）総合文化フェスティバルについて説明します。今年度につきましては、新型コロナウイル

ス感染症として、週替わりの分散開催で 12 月 17 日から 2月 25 日まで予定しております。ミニ文

化フェスティバルではロビーと学習室８にて展示のほか、YouTube での配信やケーブルテレビでも

放送予定です。

小山教育長

続きまして、（５）その他に移ります。連絡等ございますでしょうか。

五十嵐委員

小学校の授業を拝見させていただきましたので、ご報告させていただきます。（説明内容非公

開）
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樋沢生涯学習課長

市民大学講座東御市立図書館新館開館 10 周年記念企画について連絡いたします。11 月 19

日（土）に絵本美術館・コテージ「森のおうち」館長の酒井倫子さんをお呼びし、宮沢賢治作品によ

るパフォーマンスと講演会を予定しております。

小山教育長

ありがとうございました。本日の議題は以上です。それでは、10月度定例教育委員会を閉会しま

す。


